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Функціональна компетентність є результатом цілеспрямованої професійної 

підготовки менеджерів освіти до здійснення управлінських функцій. 

Згідно із запропонованим тлумаченням сутності функціональної 

компетентності менеджерів освіти, розглядають структуру дослідженого 

феномена, до якої включають ті професійні знання, вміння, якості менеджера 

освіти, що забезпечують ефективне виконання ним функцій 

внутрішньошкільного управління: мотиваційно-цільових, планово-

прогностичних, організаційно-виконавчих, регулятивно-корекційних, 

контрольно-діагностичних [2]. 

Виконання всіх груп функцій передбачає наявність у фахівців таких 

якостей, як: практичність розуму, товариськість, ініціативність, наполегливість, 

самовладання, працездатність, спостережливість, організованість, самостійність. 

Володіння зазначеними знаннями, вміннями та професійними якостями 

дасть змогу здійснювати контрольно-діагностичні функції на належному рівні в 

їх органічному взаємозв’язку з іншими функціями управління, що й сприятиме 

вдосконаленню процесу керівництва закладом освіти. 
Література: 

1. Маслов В. І. Наукові основи та функції процесу управління загальноосвітніми 

навчальними закладами : навч. посіб. Тернопіль : Астон, 2007. 150 с. 

2. Торган М.М. Структура функціональної компетентності менеджерів освіти. 

Педагогіка формування творчої особистості у вищій і загальноосвітній школах : зб. наук. пр. / 

ред.кол.: Т.І. Сущенко (голов. ред.) та ін. Запоріжжя, 2010. Вип. 10 (63). С.189-193. 
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РОЗВИТОК ЗВ'ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ УЧНІВ В УМОВАХ  

ГРУПИ ПРОДОВЖЕНОГО ДНЯ 

 

Закон України «Про освіту» сформулював базові поняття для освітньої 

галузі, з-поміж яких – «освітній процес». Він трактується, як система науково-

методичних і педагогічних заходів, спрямованих на розвиток особистості шляхом 

формування та застосування її компетентностей (Розділ 1, ст.16) [2]. Освітній 

процес є багатоплановим, здійснюється в умовах класного навчання, групи 

продовженого дня (ГПД), позаурочної діяльності та ін. Група продовженого дня 

надає великі можливості для розвитку в учнів творчих здібностей, самостійності. 

З цього приводу, В. Дубровський зазначає, що групи продовженого дня, як і 

основне навчання, мають формувати в учнів ключові компетентності, необхідні 

для успішної життєдіяльності та самореалізації особистості. В умовах зайнятості 
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батьків молодших школярів, група продовженого дня на даний час є необхідною 

й важливою формою організації вільного, позаурочного часу учнів, виявляє 

дієвий вплив на їхній всебічний розвиток [1, с.66]. 

У нашому дослідженні ми акцентуємо увагу на формуванні ключової 

компетентності – володіння державною мовою. У цьому процесі вкрай важливе 

значення має розвиток у школярів зв’язного мовлення. Ця проблема у центрі 

дослідження М. Вашуленка, Л. Варзацької, М. Пентилюк, К. Пономарьової, 

О.Чупріної та інших. Відтак, О.Чупріна у дисертаційному досліджені 

акцентувала увагу на методах, прийомах, засобах розвитку зв’язного мовлення 

учнів. Учена дійшла висновку, що «комплексне застосування традиційних та 

інноваційних (мультимедійних) засобів дає змогу оптимізувати перехід мовної 

освіти на якісно новий рівень, позитивно впливає на мотивацію учнів до 

навчання, створює умови для успішного досягнення педагогічних цілей» [3, с.17]. 

В умовах групи продовженого дня розвиток зв’язного мовлення 

проводиться за усіма чотирма рівнями: лексичному, вимовному, рівні речення та 

текстовому. Специфікою його є те, що школярі знаходяться зовсім в інших 

умовах, ніж на уроці, змінюються види робіт. У групах продовженого дня, де час 

спілкування може бути більш інтенсивним, існує велика можливість активно 

працювати над збагаченням та активізацією словника учня, формувати культуру 

усного мовлення. 

Під час професійної діяльності у ГПД з метою розвитку мовлення нами 

акцентується увага на таких формах роботи з розвитку мовлення: 

1) проведення бесід, дискусій. Рекомендуються бесіди про символи 

України, її захисників й захисниць, природу рідного краю, з техніки безпеки під 

час сигналу «тривога» та інші. Для дискусій пропонуються молодшим школярам 

питання «Як слід готувати домашнє завдання», «Для чого слід оберігати 

природу», «Який вчинок ми хочемо наслідувати» та інші; 

2) ігри. Саме у грі дитини пізнає навколишній світ, копіює діяльність 

людей, їх аналізує. Нами практикуються інтелектуальні ігри («Пізнай слово,», 

«Склади загадку за відгадкою» та інші), рухливі на подвір’ї («Піймай м’яч»,  

«Літає-не літає», «Світлофор» та інші), рольові («У гостях у тітоньки Сови», 

«Лісова школа»); 

3) завдання творчого характеру. Наприклад, учні переглядають відеоролики 

про тварин, допомогу їм у цей складний час й висловлюють власну думку. 

Вихователь звертає увагу на звуковимову, побудову речень, тексту; 

4) підготовка свят, сценарію до них, реклами, повідомлення та інші; 

5) вправи на розвиток самостійності у процесі підготовки домашнього 

завдання (поміркуй, досліди, узагальни вивчене). 

Отже, ми запропонували окремі форми роботи з розвитку мовлення, які 

можуть мати місце у роботі ГПД. 
Література: 

1.Дубровський В. Л. Група продовженого дня як одна із форм становлення особистості 

учня у початковій школі. Психолого-педагогічні науки. 2019. № 2. С.65-70. 

2.Закон України. Про освіту. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text
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